



Protokoll des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Aßlar

Tag der Einladung: 12. April 2017

Tag der Sitzung: Dienstag, 25. April 2017

Ort der Sitzung: Bornbergsaal der Stadthalle Aßlar

Beginn: 18.00 Uhr

Ende: 19.15 Uhr

Anwesend:

1. Dr. Jürgen Lenzen	Mitglied
2. Rainer Apfelstedt	Mitglied
3. Michael Clemens	Mitglied
4. Marion Kräuter	für Mitglied Uwe Lutz
5. Kai Discher	Mitglied
6. Bärbel Martin-Schake	Mitglied
7. Siegfried Urbanek	Mitglied
8. Klaus Schlegel	Mitglied
9. Nicola Häffner	Mitglied
10. Gerhard Schlier	für Mitglied Valentin Huck
11. Katharina Menz	für Mitglied Michael Rau

Schriftführerin

Maja Richter

Magistrat

Roland Esch	Bürgermeister
Ernst Holzer	Erster Stadtrat
Günter Berghäuser	Stadtrat
Bernhard Völkel	Stadtrat
Hans-Hermann Scheld	Stadtrat
Harald Becker	Stadtrat
Dr. Alexander Bähr	Stadtrat

Stadtverordnetenversammlung

Paul Djalek	Stadtverordnetenvorsteher
Christian Schwarz	Fraktionsvorsitzenden
Oliver Menz	Fraktionsvorsitzender
Cirsten Kunz	Fraktionsvorsitzende



Verwaltung

Horst Klaper	Administrativer Bauamtsleiter
Oliver Krämer	Technischer Bauamtsleiter
Frank Becker	Leiter Allgemeine Sozialverwaltung
Manfred Tropp	Leiter Sozial-, Ordnungs- und Gewerbeamt
Thomas Schäfer	Techn. Betriebsleiter des Eigenbetriebes Stadtwerke
Dieter Burchards	Kaufm. Betriebsleiter des Eigenbetriebes Stadtwerke
Michael Schaaf	Personalamtsleiter / Betriebsleiter Laguna

Tagesordnung

1. Feststellung der Richtigkeit des Protokolls vom 14. März 2017
2. Weitere Vorgehensweise zum Thema „Dorfgemeinschaftshaus Bermoll“
3. Beratung und Beschlussfassung des Investitionsprogrammes für die Jahre 2017 bis 2021 der Stadt Aßlar für das Haushaltsjahr 2018
4. Quartalsbericht des Eigenbetriebes „Stadtwerke Aßlar“ für das 1. Quartal 2017
5. Verschiedenes

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die ordnungsgemäß eingeladene 8. Sitzung (WP.17) des Haupt- und Finanzausschusses, begrüßt die Mitglieder, Herrn Prof. Dr.-Ing. Neuhof, die Mitglieder des Magistrates, die Fraktionsvorsitzenden, die Mitarbeiter der Verwaltung sowie die sonstigen Anwesenden.

TOP 1

Feststellung der Richtigkeit des Protokolls der Sitzung vom 14. März 2017

Gegen die Richtigkeit des Protokolls wurden keine Einwände erhoben. Es gilt damit **einstimmig** als festgestellt.

TOP 2

Weitere Vorgehensweise zum Thema „Dorfgemeinschaftshaus Bermoll“

Der durch die Stadt Aßlar beauftragte Ingenieur erläutert dem Ausschuss ausführlich die einzelnen Varianten der Erhaltungsmaßnahmen für das Dorfgemeinschaftshaus Bermoll. Nach ausgiebiger Diskussion einigt sich der Ausschuss darauf, dass die detaillierten Kostenberechnungen an alle Ausschussmitglieder, die Fraktionsvorsitzenden sowie an den Ortsbeirat Bermoll zeitnah zu versenden sind. Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass seitens der Verwaltung der Auftrag erfüllt ist.



TOP 3

Beratung und Beschlussfassung des Investitionsprogrammes für die Jahre 2017 bis 2021 der Stadt Aßlar für das Haushaltsjahr 2018

Der Ausschuss legt fest, dass das vorliegende Investitionsprogramm für die Jahre 2017 bis 2021 der Stadt Aßlar für das Haushaltsjahr 2018 allen Mitgliedern der Stadtverordnetenversammlung zugesandt wird. Desweiteren werden die einzelnen Fraktionen darüber beraten. Somit bleibt das Investitionsprogramm im Geschäftsgang.

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt diese Vorgehensweise **einstimmig** zur Kenntnis.

TOP 4

Quartalsbericht des Eigenbetriebes „Stadtwerke Aßlar“ für das 1. Quartal 2017

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung **einstimmig** den Quartalsbericht des Eigenbetriebes „Stadtwerke Aßlar“ für das 1. Quartal 2017 zur Kenntnis zu nehmen.

TOP 5

Verschiedenes

Herr Esch merkt an, dass sich der Magistrat mit dem Thema „Wiederkehrende Straßenbeiträge“ befasst hat. Entsprechend der Beschlussfassung des Magistrats vom 24. April 2017 soll der Bürgermeister in einer der nächsten Sitzungen des Haupt- und Finanzausschusses die Meinungsfindung des Magistrates bekannt geben.

Ferner wird besprochen, dass der Tagesordnungspunkt „Dorfentwicklungsverfahren“ (Vortrag Frau Müller-Mollenauer) am 8. Juni 2017 gemeinsam mit dem Bau- und Umweltausschuss beraten wird.

Aßlar, 25. April 2017

gez. Lenzen (Vorsitzender)
gez. Richter (Schriftführerin)